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ИЗЛАЗИ СУБОТОМ.

Ц иј ена
Зз ЦРНУ ГО1*У на годину 4 

фор., на по годинс 2 фор.

За АУСТРО-УГАРСКУ ВОС- 
цу и ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
в фор-, по го^- 3 •°Р-

За еве остале земл.е годишн,е 
30 »ран. у з»ату, на по године 
10 »ран. у влату.

Нретплата шал.е ее поштансвом 
унутницом непоередно админи- 
етрацијн „Гдаса Црногорца" на 
Цстиље, а коме је иаручиије, г. 
Иеру Рамадановику, к. ц. аген- 
ту у Котор. Дописи се шалу 
уреднмштву. Руконвеи се н« вра- 
ћају.

8а оглаее члаћа се: аа сваиу 
ријеч или ва број од пет цжфа-

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ. ра по 2 новчића аа првм иут, а 
аа еваки дал>и иут по 1 иожчмК.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.
I . ____

— Нзихова Краљ. Височанства 
Кн»а8 Данило и Књагиња Милица 
отпутовали су у пностранство.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.
Цетиње, 14 марта.

„Петроградске Вједомости“ до- 
носе из Веча допис, у коие наодимо 
мисљење бугарског дапломатског 
агеата у Бечу дра Помјанова о по- 
ложају, у ком се налази македонско 
цитање, са стране Бугдрске. Вугар 
ски дипломат рекао је руеком нови- 
нару: „По мом мисљењу не мозке се 
ни вамислити рат ивмеђу Вугарске 
и Турске. Истина, у том се питању 
наша влада не слаже с народом, који 
жели рат. Одушевљени народ вјерује 
у храброст и дисциплину бугарске 
војске, али ваборавља, да је ваша 
војска малобројна, и да Турска не- 
престано може добивати свеже ре- 
серве из Мале Авије. Код нае се 
8аборавља, да је Турекч још веома 
јака, као што се ваборавља, да ми 
немамо средстава ва дуже ратовдње. 
Е још вигае: ваборавља се, да нам 
Русија неће помоћи, ако лакомислено 
8аратимо. Али иаша влада то не 
ваборавља, и она се чврсто држи 
свог опредјељеног програма. Ви внате, 
ратни министар Иаприков дао је 
оставку вато, што се његов поглед 
равилавио са погдедима кабинета 
Даиева.. . Под њим се попуштало 
бугарским официрима да прелаве к 
Македонцима; ив складишта непре- 
стано је неставало оружја и муни- 
ције. Та двострукост нагае поли- 
тике није могла даље трајати, и ге- 
нерал Паприков дао је оетавку. Сада 
турска влада вјерује у нагае миро- 
љубије... Рат с Турском није могућ 
и с других равлога. У бугарскам 
владиним круговима тврдо су убје- 
ђвни, кад бисмо ми варатили с Тур- 
ском, да би Србија нама одма рат 
објавила. А ратовати на два фронта 
Бугарска у сваком случају не би 
била у стању. Исто тако и Грчка 
не би била ув нас. Такође ми не 
мамо основа претлолагати, да ће се 
Турска држати агресивне политике. 
Напротив, Турска је одма при- 
стала на предлеге Русије и Аустро- 
Угарске. Може се рећи да је све дје- 
ловање турско у Македонији дефен- 
завног карактера Мипистар иресјед- 
ник Србије Симаћ жваничном нотом 
предлагао је Стојзлову, бугарском 
министру пресједнику да се раз- 
дијели сфера упдива у Македо- 
нији, овначивти и границе: уплив 
Србије имао се распростирати до
Вардара а с друге стране Вар- 
дара бугарски. Стојилов је одго- 
ворио, пгто сада говоре сви Вугари; 
Македонија Македонцима. Послије 
када профе много, много година, ка- 
да у Македонији буде уведена са- 
времена управа, када добије аутоно-

сам народ ријегавће уставним 
путом, коме ће се прилружити: Ср- 
бији, Бугарској, или Грчкој. Сваки 
.Тевропљанин, који прати догађаје на 
Балканском полуострву, добро зна, 
ко се бори у Македонији и ко ру- 
ководи тамо јавно мњење. Турци 
апсе бугарске учитеље, под сумњом 
да воде пропаганду; бугарска инте- 
лг ација поджосн свакојака прогон-

ства; бугарски сељаца сваки дан су 
у опасности живота. Срби стоје да- 
леко од свега покрета, и наравно по 
томе, Бугарска је вигпе од других 
држава ваинтересована у рјешењу 
македонеког питања.“

У поељелњем броју мимогред је 
споменута бесједа Делкасеа у фран- 
цуској камари при воликој расправи 
о иностраној политици. Та је бесје- 
да примљена у Италији са највећим 
вадовољством. Римска министеријал- 
на „Трибуна“ под насловом „Ита- 
лија у меЈјународној политици“ нај- 
више се занима том бесједом. па 
ивмеђу осталога, ивлажуНи полити- 
ку садашње италијанске владе, вели: 
„Сав иут, који је у том нравцу учи- 
нила италијанска политика, најбоље 
се огледа, што са искреним задовољ- 
ством констатирамо, у рнјечима, које 
је јучер изговорио министар Делка- 
се, ув аплаудирање француске ка- 
маре. Јер се у француској камара 
никад прије нијесу спомањале битке, 
које су Француви и Италијани 8а- 
једаички бћли на бојним и умним 
иољанама, никад прије стлре успо- 
мене није су будиле нове наде, нити 
И8азивале аплауве одобравања, нити 
су ови аплау8и били интенбпвнијн 
и опћенитији, нити је овим аплау- 
зима никад прије тако одговарало 
одобравање јавног мњења као сада.... 
У овом нериоду неодоливих еволуција 
и трајних покрета јевроиских консте- 
лација еви свјесни политичари тако 
мисле, и Делкасове су ријечи одјек 
новог и широког покрета идеја и 
дјела, не суженог на званичне круго- 
ве републике, него раширеног до нај- 
нижих друштвених слојева. Против 
ници овог споравума само су реак- 
ционари против сваког даха жавота, 
и то је доказ чврстоће ове ситуације, 
и открива внача! препорођаја.“

ФРАНЦУСКА И РУСИЈА.

За вријеие велике распраае о спољиој политици 
у комори француској Л. Милевој држао је сљедећи 
важни говор о савезу руско-француском. —

Од 1871 до 1892, т. ј. до уговора о 
оавезу руско-француском Француска је без 
сумн>е зкивјела, али живјола је са ножем 
под грлом. — Има датума као они 1875 и 
1887, којц у мало да нијесу обиљежнли 
велике дпПломацке атентате. — Данас се 
олако може о тим атентатима говоритн, 
али ,ја се позивам на све оне који су про- 
живјели те тешке дане — а они су мно- 
зина у овој Снупштини — они знаду ко- 
лико им је било тешко на душу! — Да, 
господо, један човјек од страшног генија 
пошто је оборио Француску, био се заузео 
да јој Н8 дадне да се опет поднгне. — Има 
један славни датум. — Француска се по- 
дизагае; њој не бијаху зарасле ране, али 
она не бијаше мртва и већ се знадијаше 
да од њих неће умријети Кпоз пет година 
она је показала толико животне снаге, да 
се њемачка канцеларија алармирала: трсити 
Француску прпје но што се дигне на но- 
гзма, илп је на кољвна оборити, то јс био 
нлан, којн је био изнесен у — „Роз1 и“ 
на знање велесилама. - И г. <1з КаЈотНг 
пзјави иашем амбасадору: „Ви много брзо 
организирате вагае војничке снаге“. Ратиа 
грознпчавост наступи у њемачком геиерал- 
ном ттабу. — Ова велика драма. такн сс 
можс назвати, пријсћи ћс брзо пред мир- 
нпм судом историје. —

Нага онлагањн амбасадор у Русији, 
генерал Бс К1б, прнје своје смрти причао 
је неким својим пријатељима један његов 
разговор са Александром II. — Не бпх о 
овом разговору говорио, да тнх истих дана 
није пред царом — Гиљомом — Молтке 
највруће препоручивао рат са Француеком, 
наводећи да тако говори и као патриот, 
јер је Пруска спремна а Француска није, 
и као хришћаннн, јер ће један рат посље

дееет година коштати барем по сто хиљада 
војника више обадвнје нације. —

Наш амбасадор казао је даклв, да му ; 
је на састанку са Александром II, најврућс ! 
бранећи ннгересе француске, човјечанства I 
и мира, Цар сљедеће 8намените ријечи ре- 
као: „Не, то разбојништво неће се збити.“
— Ово се неће никада избрисати из нагае 
главе; то ће мо исто предати у нашљедство 
нагаој дјецн; јер неблагодарност није мана 
Француска. — Ништа неће избрисати ове 
три ријечи: доброчинство, благодарност, 
пријатељетво — написане на једној бесмрт- 
ној страници. —-

И какав је ово одговор скептицима, 
који нас питају: „Нашто би нам служила 
интерненција Русије за вријеме једног рата? 
Како би се она извела?“ Ви видпте Господо, 
што је урадила та интервеницпја и у оно 
вријеме када нпје постајао писмени уговор 
измођу нас и Руоије. Русија није ставила 
руку на балчак, а Њзмачка је завукла мач 
у корице, и у исто доба ми смо добили 
времена да наш иаоотримо. По томс није 
нужно иотраживати почстке угозора фран- 
цуско-руског, јор је Русија своје искрено 
пријатељотао нама указала и прије сенза- 
ционалних посјета у Кронштату, Шалону 
и Бетени-у.

Све наше нвсугласице сљедећа чиње- 
ница обара: од 1875 до 1892. Француска 
је пзбјегла нееносним ултиматумима; она 
је подигла своју војску до ниво а њемачке 
војске, она је створала двије велике коло- 
нијалне империје, она се подигла на спрама 
Њемачке и Инглешке, без да су ове смјеле 
шушнути, све Јв ово грандиозно дјело 
Француска извела, али га је извела, могу 
слободно рећи, благодарећи наклоности Ру- 
сије, јер били ко смио ишта од овога пре- 
дузиаатн, да смо се осамљени налазпли?

Ца, мир је бао одржаи, и ако су снаге 
биле неједнаке п у пркоо Визмарку он је 
био одржан, благодарећи челичној вољи 
Александра Ш да га одржи. Јевропски 
мир прије Кронштата и пооднје Кронштата 
било је дјело Алсксандра Ш. И зар ви 
мислите да би нам било могуће без опа- 
сности мамоићи поуку ових чињеница, да 
можемо заборавити те догађаје, бага сада, 
кад се овђе претреса источно питање, — 
посљедица Берлинског уговора. којим је 
Њемачка хотимично напала Русију, што је 
и произвело еволуцију руске политике 
ка приближењу са Француском. Посље 
1875 год. Њемачка је тражила диаломацку 
одмазду против Русије; кроз двије године 
књаз Бнзмарк ју је лукаво припремао, 
увјеривши Русију, да јој је пут к Цари- 
граду слободан; и Русија збиља уђе у 
рат, па баш у моменту кад је мислила до- 
бпти награду за много пролппену своју 
крв и грдни истрогаени новац. Бизмара 
побуни противу ње цијелу Језропу, те се 
дође до Берлинског уговора, који даде 
двије провинцпје Аустрији. Кипар Ингле 
шкој и створи се Бугарска, која ће истина 
игратп велику улогу у источном пптању, 
она која је била за вријеме Стамбулова 
огњиште интрига и немира. —

Онда се почела расчишћавати она 
политика, која јо наша, а да видимо 
вашто је била нагаа.

За двадесет година књаз Бизиар ну- 
дио Ј’е Аустрији подунавске славепске про- 
винције као обећану земљу накнада, као 
безгранично поље халепљивости, он јој је 
нудио једно царство у замјену онога, које 
јој је био отео.

На један пут одјекну кроз бијели 
свијет ова нзјава, која зачудп Исток и 
Запад: ., Бугарека је Њсмачкој потпуно 
раниодушна; равподушно је Њемачкој и то 
ко ће са Бугарском управљати, и у оптте 
почем источио питање за Њомачку не може 
бити један сазлз Бз1П. то питање неће нас 
никад моћи догссти до сукоба са Русијом.“ 
Ко тако говорагав? Сам књаз Бизмарк са 
трпбуне њемачког Рајхстага.

Он смицаше ограду, коју је био по- 
дигао нротиву Руеије, остављајући ову да 
се пође сдоиати о ограде које су биле по- 
длгле Аустрпја и Инглешва. То небпјаше 
за њега сазиз БеШ, али одатле је ппак мо- 
гао букнути рат, којп шћаше занламтати 
од Царпграда до средишта Азије. — А 
Бизмарк за то вријеме слободан и потпо- 
могнут својим новим савезником Криспијем 
намјериваше дефинативно ријешити своју 
зађевицу са Француском. — То је био час 
страховања за цно свнјет, Александар 111 
хоћели прпстати на нукања Бнзмаркова и 
таме осудити Јевропу на рат или не? ои

не пристаде, већ му драже бијаше при- 
пудптп њемачку канцаларију на мир.

.Историја нам не пружа таквог при- 
мјера уздржљнвооти. Чикан готово на своју 
границу од незнатнпх политичара, он их 
је могао уништити једнам мигом; но за- 
палити источни рат, то је вначпло оота- 
вити нас самз према тројном савезу; а да 
нас не би осгавио самз Алекзандар III Ј-е 
уздржао своју амбициЈ’у, коју је могао за- 
довољити; а презрео јс уврзду за коју се 
могао осветитн. Разумијетели Гооподо сада 
зашто су сви наши државницн, од којих 
је велики број овђе, увијек вјерни били и 
оетали савезу са Руспјом?

II знадооте ли Господо, да кад је 
Б чзмарк ласкаво нудио Русију са источним 
ззмљама, да једна мала слабост Александра 
111 шћаше отворнти границе Француске 
њемачкпм региментима? — На срећу нашу 
та се слабост нпје указала, већ се у савез 
претворила, и данас Француска моралао и 
материјално уздигнута не боји се внше ни- 
чијег напада.

Нњижзвчззт, умјетност и просвјета.

| Ј Матија Бан. | Најстари међу ве- 
теранима српеке књаге наја вагаз мзђу 
жавима Матија Бан је уаро у Баограду 
1 марта, у 9 е. у взче. Позљедњих година 
жавио је повучен, те се о њему мало шта 
слушало вач кругова његове породице и 
пријатеља А некада је он стајао у првим 
редовима нашах старајих књажзваика. 
Почеци његова рада падају још у прву 
половину ирошлога вајека. — Мггија Бан 
рођен је 4. дец. 1818., од сиромашних ро- 
дитеља у Дубровнику. Год. 1834. облачао 
је фраторску хаљаиу, али је послије два- 
је године свукао и ступао код нског адво- 
ката. И ту се иије маого задржао, јер већ 
1839. год. напушта отаџбину и одлази на 
далеки исток, гдје је неколик> годана про- 
вео учећи друге и самога себе. Тодинв 
1844. отишао је у Србају и неко ^врајеме 
провео је као профосор на Лацеју и ишао 
рознам мпсојама по иностранству. Годиае 
1849. вратио ое у Дубровник, гдје је из- 
дао три свеске Дубровника 3тбавннка, но 
се 1859. опст прееела у Биогред, гдје је 
отално остао. — Бана најбоље познаје и
ерпски и страни свијет као драмзкога пас- 
ца. Нсма сумње, ту је он најачи. Прве 
своје драме Бан је писао на талијанском 
језику кад му не бјеше више од 16 годи- 
на. алк их је сам спалио кад је једном у 
Цариграду чатао Шекспира. Најбољу паж- 
њу привукла је Мјерима, па онда редом 
Добрила и Миленко, Кнеа доброслав, По- 
сљедњн Немањчб, Смрт Краља Вукашина, 
Цор Лазар, Сриске. Цвијети, УЈарта по- 
садница илн и <д Новгорода. Кобне тајне, 
Ва нд: краљнца иољс.ка, Јан Хус и Маро- 
јица Кабога. У свима овпм дрмама ивне 
сени су најразноврснијп карактери, дога 
ђаји логично теку, посљедпце су природне 
а дијалози су живи. Стил је врло лак и

I одговара времеку и особама. — Банов су 
рад много боље цијенили странци него ми. 
Не само да су многе Банове трагедије пре- 
ведене на разне јевропске језике него је 
о њима много и писано. Тако проф. Ле.же, 
говорећи о Мјернми. вели да би се она с 
успјехом могла представљати и на запад- 
ним позориицама; а гроф Макушев вели, 
да би Бан >ве трагедије доста припомогло 
да се оживи руска драма. Талијанац Бар- 
банти Бродано велп за Пад Новгорода, да 
је то фотографека група обичаја, живота 
и осјећаја онога времена“. — У недјељу 
8. септембра 1885. прослављена је у Био- 
граду педесетогодишњица књижевнога ра- 
да Банова Свој јубилеј прославио је аа- 
једно са књижевним јубилејем Ђорђа Ма- 
лстића. Тај дан био је најсвечанији час у 
животу драмскога пјесиика и публпцаста 
Матије Вана. — Кад је основана Српскс 
Краљсвске Аиадемије, Матија Бан држао 
је бесјвду о Ивану Гундулићу, у спомен 
тристагодигањице Гундулићеве. Посљедњп 
његов рад, Драмски нааори, штампаи је 
као XXV. Глас Српеке Краљевске Акаде- 
мије. Матија Бан био је одликован многим 
орденима и од српскнх владалаца и од 
страних еувзрена. — И као плодан књи- 
жевник и као одличан цублициста М. Бан 
је заслужио био у пуној мјери оно пошто- 
вање које је до смрти уживао — Нека му 
је вјечан спомен међу потомцима I



Мацинијввв „Човјекове ДужностиЛ)
Италијски министар просвјете Назн јед 
ном окружницом савјетовао је старјеши 
нама техничких и наутичких школа за 
морално васпитање књигу Човјекове Дуж- 
носши од славнпг Мацинија. „II 0Когпа1е 
,1’ 1иПа“ вели. да је министар тим учинио 
добрз дјело. Та је књига најенергичнији 
протест противу двије највеће заблуде Ма- 
цинијева и нашег доба, то јест против 
макјавелизма и материјализма. Макјаве- 
лизам, или оно што је Мацини под овим 
именом разумијевао. јесте оправдавање из- 
вјесних срестава ради поетигнућа њеке 
тобожње добре цијељи. Ту је заблуду Ма- 
цини вазда осуђивао, а на против велики 
дио модерних филозофа, особито они који 
себи присвајају право да говоре у име 
„позитивне науке“ бране је Мацпни је 
учио, да иравица и осјећање њено не смију 
бити повријеђени; да ирава човјечанска 
ие смију бити гажена у име опгатих цч- 
јели. које ае приписују законима или про- 
цесима природним, социјалннм или поди- 
литичиим За материјализам Мацини јв 
држао култ интереса и егоизам и цпјела 
књига о дужностима обара га као доктри- 
ну, покавује му заблуде. пријеваре и не 
способност да произведе икакво право добро 
у друштвеном животу Правима прогла- 
шеним француском револуцијом Мацини 
протус.тавља васпитање на основу дужно- 
сши, да та права допуни и учини у истини 
корисним. Никаква народна добит није 
трајна и плодоносна. ако спољашње прео- 
бражење не прати преображоње савјести. 
постигнуто васиитањем. „Добри људи — 
Мацини вели чине добрим уредбе зле, 
а вли чине злим и добре.“ Ово је анти- 
теза материјализма: антитеза силе, борбе 
оталешке и оног схваћања друштва и исто- 
рије, по ком сама промјена полптичког и 
социјалног маханизма по неком систему 
може обезбједити слободу и правицу. Отуд 
Мацини ивводи логички своја начела и 
погледе на фамилију и отаџбину; те обара 
науку како старог либепалнзма тако соци- 
јализма. Мацини је био републиканац; али 
се овдје не говори о облику владавине 
него о идеалима моралним и ооцијалним, 
које он истиче омладини, и с тога гледи- 
шта књига његова о дужностима може 
бити од великв користи за ваопитање са- 
вјеети и за правац живота. Увађање ове 
Мацинијеве књиге по школама у Италији 
је ивазвало опће одобравање, а у иноотран 
отву се с раалогом о томе говори са по- 
хвалом. Добро би учннила и „Српска Књи- 
жевна Задруга“, када би ову књигу пру- 
жида својим члановима у добром првноду.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цвткње, 14 марта.
— Пишу нпм из Скадра :

Још пркје нсколико дана нронио сеје 
глас, да је губернатор Скадарског вилајета 
Њ. Е. Шакир-Вали паша одликован од ва 
тешког владаоца Црне Горе и Брда, Њ. 
Краљ. Височанства Књаза Николе, орде 
ном Данилова реда 1 стеиена. Дознало се 
је и то, да ћо бити изаслан од стране 
Књажеве да орден преда губернатору бри-

гадир стојеће црногорске војске, г. Јанко 
; Вукотић.

Од стране овд. највише врховне вла 
сти чањело се је све могуће како ће се 
изасланик Књажев што величанственије 
дочекати, и 3. марта по подне двије ору 
жане чете војника, музика и коњица пошли 
су на обали Скадарског језера од учине по- 
част овом дичном Црногорцу, а овд. Књ.

! Црногор. консуо г. Рамадановић и ађутант 
Вали-иашин пошли су лађом преко језера

, у сусрет изасланику Црногорског Владаоца.
У 41/, сата појави се вапор „Галеб“ 

у коме се са г. бригадиром налазаше и
ј командант Књажеве гарде г. Павле Пламе 

нац. Када ее је вапор приближио обали
I војнаци по команди узеше пушке пред пр 
! си, па су тако стајали све док је бригадир. 
Ј прегледао и одпоздравио упарађену војеку

а војна музика свирала је најприје црно- 
горску химну. Милина бијаше виђети овај 
тип правог Црногорца у најраскошнијој 
ношњи са сребрним токама на прсима овог 
достојног потомка од вавда јуначке и по 
Црну Гору заслужне куће Вукотаћа.

Одатле је продужио пут касарни ђе 
се је налазио Њ Е. Шакир паша. Упара- 
ђени табор војске код касарне одаваше

! војничке почасти г. Вукотаћу при про 
ласку, а музика свираше Црногорску хим-

, ну. Том приликом предат је орден Вали- 
ј паши. За све вријеме док се г. Вукотић 
. задржао код Вали паше војна музика није 
! преетајала свирати Црногорску химну као 

и друге одабране српске комаде. Када је 
изашао од Валије г. Јанко отпоздрављаше
војску која га поздрављаше истим поча 
стима. Послије овога, праћен каваљеријом, 
заједно са нашим консулом, одвезао се је 
у хотел „Европу“, који му бјеше приређен 
за стан. Није прошло много, па се је и 
Валија, на коме бијаше ново одличије, са 
својим генералним штабом и већим цивил- 
ним чиновницима одвевао и повратио 8ва- 
ничну визиту г. Вукотићу у хотелу. За 
тим је г. бригадир посјетио црногорског 
консула г. Рамадановића

Исте вечери била је званнчна вечера 
коју је природио Вали-паша у част Кња- 
жевог изасданика, на којој су били г. Ву- 
котић, г. Пламенац, г. Греговић и г. Ра 
мадаиовић. За вријеме вечере и8.мијењене 
еу најсрдачније вдравице. Послије вечере 
присутни су били позвати од стране г. 
Рамадановића на чај, који је дават у част 
Књажевог ивасланика г. Вукотића, гдје < у 
били поввати и сви г. консули страних 
држава. —

Сјутри дан, рано пзјутра, упарађена 
војска са свирањем музике марширала је 
на пространу ливату која се налази поред 
ријеке Кира. У проласку поред стана у 
коме бијаше г. Бригадир војска је одавала 
почаст. Није прошло дуго, а г. бригадир, 
Валија, наш г. консуо, г. Пламенац и дру- 
ге уважене личности одјевдилн су на до- 
брим хатовима, уз топот каваљерије на 
поменуту ливаду, гдје је била смотра вој 
ске и артиљерије. Истога дана по подне 
итао је г. Јанко у стару тврђаву Скадар 
ску и чинио посјете свима етраним консу 
лима као и вишим туреким чиновницима 
У вече је била опет вечера код Валије, и 
на коју су били иозвати сем онвх који Су 
били прве ноћи још и сви консули, а по

вечери су сви били у царско РУСК«“ 
сулату на чај, који ,е давао г 
руски консуо. У част г. Вукотића. Трећег 
дана, прије подне, разгледао ,е касарпу, 
болницу. Српску школу и цркву. За све 
вријеме уз г. бригадира Јанка биојв Њ. К. 
Шакир вали-паша, који му указивашс наЈ- 
вишу почаст. За вријеме прегледивања шко- 
ле и цркве оставио је богати дар у новцу.

Истога дана, посље ручка код Валије. 
опростивши се еа руским и црногорским 
консулом, отпутовао је г. Јанко Вукотп 
иа Цетиње, испраћен руским и црногорским 
консулом као и највишим _ овд. чиновни- 
цима. За све вријеме, док је окружен ка- 
ваљеријом г. Јанко пролазио, уиарађенп 
испред касарне табор низама одаваше оне 
почасти које му и пређе одаваше, тако 
исто и музика. То је исто пинио и другл 
табор низама и музика који су чекали на 
обали самог језера. — Улазећи у лађу за' 
хвали свима турским чиновницнма и војсци 
на указане му почасти; таВО исто и ДРУ' 
гим личностима, а сви му ови пожељеше 
срећан пут. —

Г. бригадир Јанко Вукотић својим 
достојанственим војничким држањем учинио 
Јв, те су се не само вали паша и други овд. 
великодостојници већ п цио народ од три 
вјере дивилп овом вођи младих подлов- 
ћенских ссколова. У здравицама измијење- 
ним са вали пашом умиоје плијенити срце 
овог губернатора — да види и ВЈ’ерује — да 
је жеља Књаза Николе -- да се одрже ло 
јални односи са сусјетком — Турском Им 
перијом.

(Сваком своје . Вечки „Парламентар“ 
донио је чланак о нашим рефзрмама са 
потнисом г. Милана Павлова Јовановића 
академика и у исто доба тај чланак при 
мило је наше уредништво у српском пре- 
воду са потписом истог господина. Осла- 
њајући се на честити бечки лист, наше 
уредништво послало је тај чланак, и не 
прочитавши га, у штампарију и изашао је 
у нашем листу а да га ни у коректури уред- 
ништво није прочитало, кано ти чланак не- 
неког академика. Може се лако себи преста- 
вити, како смо оотали, кад нам Ј’е један при- 
јатељ поднио 6 број Задареког „Приморског 
Српског Листа“, у ком је седамнај ст дана 
ирије био изишао чланак под насловом „Црна 
Гора на раду“, и позвао нае да овај чла- 
нак сравнимо са оним што смо ми пре 
штампали из „11арлрментара!“ Осим неко 
лико редака увода, од ријечи до ријечи, 
нађосмо један чланак истовјетан другом! 
Ми се уздамо да ће нас наш задареки 
друг и пријатељ разумјети на нам и опро- 
стити, што смо његов лвјепи чланак штам- 
пали тек иа другог лиота са потписом тек 
преводиоца му, који се хтио окитити туђим 
перјем....

| Ваоо Пипер. Поолије дугог бо- 
ловања ономадне Је овдје премануо, у нај- 
бољем добу живота Васо Пипер. овдјашњи 
трговац, оставввгаи својој фамилији лијепо 
имање, а уз то и у народу лијепо име, што 
се ввдјело и при његовом великом спро- 
воду и општем саучешћу, Покојнжк је сво- 
јим радом показао пут млађем нашем нара 
штају, којим треба да и млади Црногорци 
почну заузимати положаје у важној обла

гти трговине, на корист своју и оццј^ 
народну. Носветивши се још у млађВ1( 
годинама корисном трговачком позиву Са 
толиком вољом и разумијевањем покојнвц 
је успио, те његова радња одговарала данаш. 
њем модерном трговачком уређењу, Што и 
вндан доваз нашем млађем нараштају. 
треба воље, стрпљења и сталности у раДЈ 
па да се ув уљудно држање, предусрвје 
тање и опхођење постигне жељени цаљ 
и тнм, поред своје магеријалне ворг 
сти п лијепог имена, послужити отаџбиви 
на развијање народне економије и благо 
стања, што је главни услов за народцц 
рапредак.

Како чујемо покојникова удовивд На 
мјерава радњу наставити, те јој желимо 
добар успјех, а покојнику рајско насеље;

(Ив управе вароши Цетиња). ПрОт.
ле и ове недјеље било је странаца на 
тиње 143, и то: из Аустрије 72, из ИТ8 
лије 7, из Инглеске 3, из Русије 3, вз 
Србије 2. из Турске 47, из Њемачке 8, вз 
Француске 1.

(Ив Главпог Одбора аа иодизат 
дома умоболнијех.)

Повјеренпк Главног Одбора г. Андрија 
Ивановић Дроси, секретар Јерусалим. Па- 
тријарш. Подворја у Моеква, послао је — 
у два чека — двије стотине седамдееет 
франака, као ионовни ирилог илемените 
Госио^е Марије Петровне Мовгине из Мос 
кее, коЈ'аје у нзколика пута већ своју лепту 
нч горњу узвишену сврху пружила.

С тога Главни Одбор и овпјем начи 
ном изјављује племенитој Госпођи М. П 
Мозгини своју најтоплију благодарност на 
мнлосрдном прилогу и усрдном сјећању 
ове одвећ потребне, хуманитарне устаноае. 
желећи да се и други(—ге) угледају на 
овај лијепи и похвале достојни примјер 
миле нам сестре Рускиње.

Преко Окружног Зетског Одбора и 
његових помоћнпка приложили су из ка- 
иетаније каиетана Зарије ВуксановиКа и 
Повака Радо њнЛа:

Г. г. капетан Маџо Лазарев 5 фиор., 
офиц. Велиша Јованов 20 ока жита, бар. 
Богдан Мутаикин 10 ока жита, кмет Мнлош 
Јолев 2 ф ор., Радосав Милићев 20 ока а., 
Радован Мушикин 10 ока жита, Милета 
Васов 60 иов., Миро Илин и Никола Јова- 
нов п<> 10 ок. ж., Лазо Цолев 50 нов , Раде 
Нов јв 10 ока жита, Михајло Шогов и Пе 
ко Савов по 50 нов., Богдан Новичин 1 
фиор, Никола Вулев 50 нов., Милован 
Нешов 30 нов., Вељо Пунишнн 50 нов, 
Радосав Мирков 5 ока жита, Ђуро Мирков 
и Милан Свкулов по 50 нов, Михајло 
Рпстов 5 ока жита, Милисав Бошков 10 
ока жита, Марко Јоков 5 ока жита, Пу 
ниша Мићов и Саво Николин по 10 ока 
жита, Радоје Николин и Ненада Илин по 
5 ока жита, Божо Илвн 20 нов., Јагош 
Лукин 5 ока жита, Илија Симонов 1 фиор., 
Рамо Попов 10 ока жита, Јован Вељов 5 
ока впна, Иван Новов 5 ок. ж. Перо Бегов 
1 фиор., Зарија Попов и Боро Јованов по 
10 ока жита, прото Павле Петровић 20 ока 
иоита, пјешак Мило Петровић и бар. Савнћ 
Петров по 10 ока жита, Илија Петровић 
и Драгић М. Петровић по 1 фиор., Мило-

Л И С Т А К.
АУСТРИЈА И СТАРА СРВИЈА.

II.
Чиме објашњава проФ. Јагић нестајањв 

Срба из Старе Србије.

Г. Јагићу се учинила недовољна услу- 
га ауотријској источној политици, што је 
свој'ии научничким ауторитетом хтио да 
д& једној нетачности нзглед научне исти- 
не. Као да му је мало било, што је, без 
икаква обзира на филологију и историју, 
Србима у Старој Србији одрекао идентич- 
ност о браћом у Србији, већ се пожурио, 
овога пута без обзира на морал и на исти- 
ну, да објаени њпхово нестајање из ове 
етнографске матице српскога народа на 
начин, по којем се види да му је главно 
било — заклонити Арбанасе и оне који, 
отојећи иза њих, помажу да се што дуже 
одржи ова данашња анархија. Затварајући 
очи пред овом анархијом, у којој се крију 
главни узроци поступнога, али сталнога 
нестајања Срба из ових страна, проф. Ја- 
гић се вадржао само поменом, на некојима 
који су са свпм спореднога значења и који, 
у самој ствари, не објашљују овако важан 
процес необнчно крупних политичких по- 
сљедица које могу бптн кобне не само по 
будућност српскога племена. него н по 
судбину словенске с.твари на Балканском 
Цодуоотрву. Да српско племе, па преко 
њега и словенеку ствар у опште, етавп 
пред ове посљедице, на то се унраво и 
оводи данас рад агената аустро угарске 
источне политике којој је на жалост и 
проф. Јагић ставио у службу свој науч- 
инчки гдас.

Вије он с тога без задње намјере. а 
у свезг: с оним што је раније говорио о 
језкву и сродностн Словена у Ст. Србији

са Србима у Србији, тврдио да ,,ерпска 
ствар у Ст. Србијн стоји оа свим безна- 
дежно“. Положај Срба у овој облаоти ни 
је доиста ни у ком погледу завидан, он је 
шта више врло тежак, тежак до неиздрж- 
љивости. али није још тако безнадежан, 
као што би то сад хтио да представи ироф 
Јагић. Њихова бољка није без првбола, 
јер јој се знају тачно узроци : уклоне ли 
се, а опгати је интерес и политички свих 
Великих Сила, осим Аустро Угарске која 
јв у овом олучају аван-гарда пангерманиз- 
ма, и хумани цијелога свијета, да ее они 
уклоне — данашљој ће анархији бити 
крај, а са њом би нестало и извора свих 
патња које чине да је Србима положај 
тако тежак. То проф. Јагић мора да ана. 
па ипак ое претвара као да не види гдЈ'е 
им Ј‘е уврок. По њему би ствар са счим 
друкчије стајала, да је Србија успјела, 
одмах по своме ослобођењу створити такву 
једну установу, какву имају Бугари у 
Егзархији. да је, на примјер, успјела успо- 
ставити Пећску патрнјаршију, која би 
Србима бар на пољу црквено школском 
обезбједила нацаонално јединство.

Како се нама чини по евему, ова 
мисао нпје избачена за то да се њоме оби- 
љежп и утврдп једна истина, него бага 
на против да јој се — затури траг. Њоме 
се, прије свега, утврђује да је национално 
једпнство Срба пз Ст. Србије с осталом им 
браћом поремећано толико, да они впгпе 
с љнма нијесу идентични. Враћа се, дакле, 
на оно чиме је и почео, јер је у озоа мо- 
менту интерес политпке аустро-угарако да 
се утврди, како Срби у Ст. Србијп, у коли- 
ко их је још тамо заоотало, нијесу баш 
чистн, правп Срби, него некакви мелези ко- 
ји су пак, у погледу језика, сродни с њима. 
То је управо основна тема цијелога разла- 
гања проф. Јагића који, да би јој колико 
толико дао изглед тачностп, прибјегаза чуд- 
новатој једној аргументацији, која врло 
много подсјећа на — бацање праха у очв. ’<

Не мислпмо, разумије се, е.порити да 
би уотанова слична Егзархији збиља била 
врло корисна по Србе у Турској, као што 
је и Егзархија донијела несумњиво вели- 
кпх корпсти Бугарима, али не можем" 
никако пристати уа мигал.ење професора 
Јагића да су у томе, што је Срби у Ста- 
рој Србији нијесу имали, узроци због ко- 
ј’их је тобож поремећено њихово нацио- 
онално јединство. Ствар јв у овоме : да су 
Србп прије иди бар једновремено с Буга- 
рима успјели добити самосталну цркву у 
Турској, друкчије би отајала срцска етвар 
у — Маћедонпји; не бп тамо Бугарн, на 
нашу штету, успједн створити за себе 
врло повољан пвложај; могућноот да кроз 
школу и цркву вежемо јаче своЈ-е супле- 
менике у Маћедонији за наше сународни- 
ке у От. Србији помогла би правилном и 
природнои диференцирању, те би што је 
збиља сродније Бугарима и отишло њима, 
а што је ородније са нама, и остало с на 
ма у националном јединотву. Са Старом 
Србијом ствар стоји са свим друкчије, али 
опет не из оних разлога који су проф. Ја- 
гића упутилп на закључак. да су Маће- 
донци сроднији Бугарима. Самостална 
црква не би ни у колико побољшала те- 
жак положај Срба у овој области, као што 
нц Маћедонцпма, у крајевпма гдје су у 
додиру с арбанашкпм жпвљем, пије ништа 
лакгае због тога што међу њима Егзархи- 
ја пма присталпца. На против Словени, 
припадалп онп Патрцјаршија и пли Егзар’ 
хији, — то је са свим све једно — подјед 
нако трпе од аулума арбанашких у Дебру, 
Дримколу, Кичевсвој ц Поречкој" областп 
и т. д. Патњв Срба у Ст. Србији нијесу 
ништа мање данас, кад имају митрополи- 
та своЈе народности, од оних ко;е су тр- 
п]ели прсђе. А у њима је управо онај 
оеновни узрок. због којега их поступно, али 
етално. нестаје из ових страна.

Као и ово, тако исто не може да 
издржи критику ни друго објашњење, ко-

јим ј« проф. Јагић хтио да утврди своју 
тезу о ремећењу националнога једииства 
Срба у Ст. Србији с осталом њиховом 
браћом. Да се оно поремети, допринио је, 
по проф. Јагићу, п слаб саобраћај између 
њих и Срба из Србије, отежан још и ар- 
банашким колонијама које су га управо 
онсмогућипале. И кад би ово тврђење ста 
јало чврсто као доказана ис.тнна, ипак се 
и.име не би могло објаснити оно гато је 
проф. Јагићу главно Данас је узалудан 
поеао доказивати тако прост II свима по- 
знат факаг, да није узрок овој данашњој 
анархији, због које Срби највише трпе, у 
томе што је саобраћај између Ст. Србије 
и Краљевине отежан, те да би се тој окол- 
ности могло ириписати, како би то хтио 
проф Јагић, што је „Стара Србпја, у току 
вјекопа, пзмијенила свој надмоћно српски 
кнрактер“. Нијесу ову измјену, у колико 
је има, изазкале једино честв сеобе из ових 
крајева, јер је, по истраживањима проф. 
Цвијнћа, оспм оних великих сеоба било и 
унутрашњнх миграција и он је, пратећи 
им правац и узроке, утврдио да су се, 
баш у току ових вјекова, у Ст. Србији и 
доаељавалп Срби и из јужних и из сјевер- 
них страна, а не само Арбанаси, због ко- 
јпх данас „није Стара Србаја, како тзрди 
професор Јагић, по већинп становништва, 
сл шенска него арбанашка област.“

Ма да је ово, како по свему изгледа, 
бнло главно проф Јагићу, ипак он није 
смио пропустпти. да се бар увгред не до- 
такне правог узрока нестојању Срба из 
Ст. Србије „Како се оно насилно и данас 
Још врши, о томе су ми причали врло 
много“ — то је све гпто је имао смјелости 
да каже о овом што је управо најважнпје, 
кад је ријеч о овом вбиља крупном, про- 
цесу! На наше се очи лешавају страхо- 
внта свпрепства у Ст. Србији, она оу тако 
рећи свима на догледу и што је врло 
важно наромито нагласити, њпхови су ви- 
новници свима позн&тн — па се инак



ван П. Пвтровић и Ристо С. Петровик по 
10 ока жита, Мплун Т. Петровик 5 ока 
жвта, Саво II. Петровић 50 нов.. Опасоје 
П. Петровић 6% ока жита, Ћирко II. Ие- 
тровпћ 1 фиор., Раде М. Петровнћ и Томо 
Ј. Петровић по 5 ока жита, Нешко П Пе- 
тровић 10 ока жита, Спахо Петровић 8 
ока жита, Драго Р. Петровић 4*/« ока 
жита, Милош Петровић и Милован Петро- 
вић по 5 ока жита, Мулета Вујошевић 10 
ока жита, Ђоко Вујошевић 20 ока жита, 
Раде Р. Вујошевић ЗЗ1/, ока жита, Радош 
Љ. Вујошевић 6% ока жита, Вошко Г1. 
Вујошевић 60 нов., Тодор Вујошевић 10 ока 
жита, Вујо Н. Вујошевић 5 ока жита, Ни- 
кола И. Вујошевић 2 оке жита, Саво С. 
Вујошевић 1 шиљеже, Ђоко Радевић 2 ф., 
Јован Н. Радевић 5 ока жита, Руто Мато 
вић 1 шиљежс, Милош Радоннћ и Ново 
В. Радонић по 5 ока жита, Раде В. Ра- 
донић 62/3 окажита, Милован Радонић 5 
ока жита, Димитар Мијовић 20 ока жита, 
Милета МиЈОВић и Петар Мијовпћ по 5 
ока жита, Савић Радонић овчег трећака, 
Крено Радонић, Аљо Радонић и Милија 
Радонић по 50 нов., Ђоле Вукославић 5 
ока жита, Тодор Вукоелавић 62/, ока жита. 
Станиша Вукославић 10 ока жита, Машо 
Бакочевић бО нов., Саасоје Бакочевић б 
ока жита, Спасо Брацовић 6 ока жита.

Г. г. Павић Радев 1 фиор. и 60 нов., 
Ђоко Милићев, Иван Мијов, Милан Мило- 
шев, Спасоје Радоњин, Тодор Милошев, 
Павле Божов, Раде Вуков, Павун Мулетин, 
Богдан Милованов, Вукадин Николин. Перо 
Милунов, Саво Радованов, Бошко Рашов, 
Милош Мирков, Бећо Вулев, Милан Нова- 
ков, Бошко Новов, Мартин Шћепанов, Ми 
лош Пунишин, Томица Токов, Михајло 
Јанков, Павић Милетин, Мираш Шогов, 
Перо Драгов и Илија Радоњин по бО нов , 
Јоле Пушељин 40 нов., Таоко Драгов 60 
нов., Вељо Савов Томо Вулев, Радисав 
Васов, Милун Петров, Радован Петров, 
Ђорђија Вуков, Васо ГГопов, Милан Нова, 
ков, Радисав Новичин, Милош Радошеф- 
Вељко Ђоков, Пврко Заров, Вуко Милошев, 
гђа Јела Божова, Марко Љатић, Богдан 
Радев и Ђорђија Илин по 60 нов., офиц. 
Ново Станишин 1 фиор., Бојо Шћепов 
Митар Новов, Митар Милетин, Божина 
Радованов, Мишо Миланов, Јован Боров, 
Лука Радованов, Новак Милићев, Вучић 
Милетин, Милован Перишин, Лука Радо- 
савов, ^&илун 'Ристов, ^&ило Т^адованов, 
Вуко Нешков ив Безијова, Саво Лакићвв и 
Божо Николин по 50 новчића.
Свега фор. 183,16; ок. ж. 442*/3, бр 3; ок. вина 6; 
Одприје: ф. 3142624, ок. ж. 304484*; 6р. 214-,
Укуано: „ 8160в'88; „ „ 80891; „ 217; ок в. 6;

(Н а о т а в ■ к в С е.)

Тежрами шаог „Нор. Бира“.
ИАРИЗ, 11 марта. — Сенат је 

одобрио буџет иностраних дјела. 
Делкасе је ивјавио да се Француска 
интересира маведонским питањем. 
Порта је привнала да су р. форме 
неопходне и неодложне Фршцуека 
ће раддти са осталим велесилама,

али ће бдити над својв»м упливом и : 
иад правима човјечанс^им.

РИМ, 11 марта. — У Напуљу 
је ухваћен ^ак Роц, Чифут милио- 
нер, ксји је умијепгпа у убиству 
Сипјагжна Роц је изјавио да иије 
анархист него социјалиСг. Код н>ега 
су ухваћени докумен^н од велике 
важности. који су дост&вљени у Рим 
министарству унутрашжих дјела.

ЦАРИГРАД, II марта. — Ми- 
нистар унутрагањих дјела Медух 
паша дао !е оетавку.

БИОГРАД. 12 ма.рта. — Кон- 
ференцаји лабералних шрогресиста и 
умјерених радикала, ж<оји не припа- 
дају фракцији Вујић—Пншић, одлу- 
чила је да подржава владу у пре- 
сгојећим ивборима.

ЦАРИГРАД. 13 »арта. — Пор- 
та је саопштила посланицима пра- 
вилник ва увађање примљених рефо- 
рама у трима нилајетима.

ВИОГРАД 13 марта. — По 
вијестима ив Призрена потврђује се, 
да су Арнаути у с.елу Зојићу одлу- 
чили, да удре на При8рен, ако се 
реформе стану извађати.

АТИНА, 14 марта. — Говори 
се да ћа Краљ одложати пут у Ко- 
пенаген усљед политичке еитуације. 
Принц Андоија поћи 1ће у Њемачку 
да доврши војничке науке. Полиција 
је уапсила у Лариси неке младе до- 
бровољце, који су хтјели прећи 
границу.

СОФИЈА, 14 марта. — Цио 
кабинет, не могући наћи замјеника 
генералу Панрикову, одлучао је да 
дадс оставку.

— Кљав је примио оставку ци- 
јелог кабинета Данева.

ПЕТРОГРАД 15 марта. — Ру- 
ски посланик у Бечу д,обио је допуст 
на три иедрље.

кта&х, н марта — Краљ је 
телегрвфирао свом оцу, да у пркос 
својој живој жељи, не може поћи у 
Копенаген, да присуствује јубилар- 
ној свечаности.

Службене Објаве.

О Г Л А С.
Јавиа продаја непокретности ГГетра 

Никчевића из Бара извршиће се дне 16 
априла и 16 иаја т. г. Види оглас у „Гласу 
Црногорца“ број 10.

Број 95.
IV- 1003-8.

Бар. 26 фебруара 1903.
Ив каиц. обласног суда.

О Б Ј А В А
Ивноеи се на јавну продају доље 

опиеата непокрстноет Јована Шћепано- 
вића из Бијеле која је процијењена кр. 90.

Продаја ће се извршити у Шавнику, 
за продају одређује се три рока — први 
на 27 марта, други 27 аарила, а трећи 27 
маја у 11 сати прије подна. На прва 2 
рока неће ее непокретност продати испод 
процијењене вриједности, а на трећем и 
ниже, али никако испод % процијењене 
вриједности.

Сваки је лицитант дужан положити 
јемство од 10% процијењене вриједностн 
непокретности. Позивљу се еви они те 
имају на непокретноетима какво реално 
право, дужникови повјериоци и они који 
имају право прече купње, да се пријаве 
еуду прије прве продаје.

Речена баштина звана „Плоча“ у којој 
има једно рало земље, граничи од истока 
са земљом Неђељка Шобића, од вапада са 
вемљом Живка Шћепановића, од сјевера 
еа земљом Николе Шћепановића а од југа 
ријеком Бијелом.

Број 92.
Шавник, 26 фебруара 1903.

Капетан Грубан Церовжћ.
Р» 150 Бр. 75 1—1

0 Б Ј А В А.
Износи се на јавну продају доље 

описана непокретност Мијушка Мијушко- 
вића из Никшића ва наплату ијеничког 
дуга Прве Никшићске Штедионице.

Продаја ће се извршити 11 априла 
т. г. у канцеларији књ. обласног суда у 
5 сатн посље подне. када ће се уступити 
понудиоцу највише цијене.

Купац је дужан одмах положити го- 
тов иовац.

Позивају се сви они, те имају на 
непокретно какво реално право, и они, који 
имају право прече купње да се пријаве 
суду прије продаје.

Опис непокретности:
Једна кућа двокатница у новој ва 

роши, дужине 15, а ширине 10 метара. На 
горњем боју пет одјељења и портик са пот- 
пуном израдом, у доњем кафана, једна бу- 
тига и магазин. Граничи; од истока кућа 
о теза Обрепа Ђвкггааћа, ђд заи&да ау^а 
и башча Јова Радоичића, од сјевера: баш- 
ча г. В. Божа Петровића, од југа: главна 
улица која иде пут судских зданија.

Број 339.
Н и к га и ћ, 4 марта 1903.

Обдаени Суд
Пресједник М. Н. Ђуровжћ.

Р. 162 Бр. 76 1—1

О Б Ј А В А
Износи се иа јавну продају доље 

описате непокретности Милића Мујова с 
Копиља, које су процијењеие круна 630.

Продаја ће се извршити у Црнцима, 
код потписатога. За продају одре^ени су 
три рока: први 9 марта, други 9 априла, 
и трећи 9 маја т. год. свагда у 4 уре по 
подне.

Ба прве два рока неће се аепокрет- 
ности продати испод процијењене вријед- 
ности, а на трећем и ниже али никако 
испод % ироцијењене вриједнооти.

Сваки лицитант, дужан је положнти 
јемство од 10% «Д процијењвне вриједно- 
ети. Позиваји ее еви они те имају на не- 
покретност какво реално право, дужникови 
повјериоци и они који имају право прече 
купње, да се пријаве суду прије прже про- 
даје.

Непокретности састоје се ив:
I. Под крушку % и %„ орапице, која 

граничи: од истока Дука Новичин, од за- 
пада постопица, од сјевера Сјато Микоњнн, 
од југа Јанко Мујов.

II. Рашића угао са нешто окрајка % 
% оранпцо, граничи; од истока Сјато Ми- 
коњин, од запада и југа Спасоје Перов, од 
ејевера Радивоје Вадосавов.

Ш. Жупина 1 коса ливаде са добрим 
лозама и другим воћем ж једним лиетосје, 
ком горе, а граничи од истока Ианто Јоков- 
од сјевера и југа Мијајло Јошов, од запад* 
Јован Сиианов.

Број 67.
Црицн, 25 фебруара 1903 год.

Кап. Нивола Савовић. 
Р. 202 Бр. 77 1—1

О Б Ј А В А.

Износи се на јнвну продају дољв 
описана непокретност Ђока Ђованова с 
Копиља, која је процијењена круна 1300.

Продаја ће се извршити у Црнцама, 
код потписатога. За продају одређени су 
трн рока: први на 12 марта, други на 12 
априла, и трећи на 12 маја, т. год. свагда 
у 4 сата ива подне.

На прва два рока неће се непокрет- 
ност продати испод процијењепе вријед- 
ност, а на трећем и ниже, али никаво 
испод % процијењене вриједности.

Сваки лицитант дужан је положити 
јемство од 10% процијењене вриједности 
непокретности.

Позивају се ови они те имају на не- 
покренности какво реално право, дужии- 
кови повјериоци, и они те имају право 
прече купње, да се пријаве суду прије 
прве продаје.

Непокретност састоји се : ив 3 рала 
оранице, 5 коса % */1в косачице. Граничи: 
од иетока Вујовићи, од вапада Лука Нови- 
чин, од сјевера и југа пустопољина.

Број 69.
Ц р н ц и, 27 фебруара 1903 год.

Кап. Инкола Савоввћ.
Р. 150 Бр. 78 1—1

О Б Ј А В А.
Износи се на јавну продају доље 

описана непокретиост Радивоја Вулева с 
Еопиља, која је процијењена круна 160.

Продаја ће се извршити код потписа- 
тога у Црнцима. За продају одређују се 
трп рока: први на 15 марта, други на 15 
априла, и трећи на 15 маја, т. год. свагда 
у 4 сата иза подне.

проф. Јагић не осјети побуђен да о н има 
важе коју више, али ва то нађе да је баш 
њему дужност прзтсказивати: ,,да ће, при 
уређењу цијелога питања. које с-ад има да 
се ивведв п<>д надзором двију Великнх 
Сила које су се о том споразумјеле, баш 
Стара Србија са својим „арбанашким зу- 
лумћарима“ збиља изазвати највеће тешко- 
ће и да је под питањем хоће лп се ствар 
мирио, без проливања крвп у ред доввсти." 
За њега шта више нема д<жаза да су Ар- 
банаси збиља зулумћари — он ову ријеч 
обично етавља под наводницама — него 
му се, судећи но томе што је у бриж- 
љиво нзрађеној ваједничкој реформној ноти 
употребљен ивраз „арбанашки зулумћари“ 
чини да ипак ту пма нвшто, да Арбанаси 
нијеоу баш тако невинп. као што их је он 
желио претставити.

У осталом, по свему се види, да се 
проф. Јагвћ и овога иитања о нестајању 
Срба дотакао не у жељи да му истражује 
праве узроке, него у намјерн да и овии 
фактом утврди да је Стара Србија изгу- 
бпла овоје српско обпљежје. Ту је своју 
наијеру објелоданио и начнном. како се 
послужио бројним подацима о < елима срп 
ским и арбанашкнм у санџацима прпзрен- 
оком, пећском и приштевеком.

Овдје пада у очп прије свега то, што 
су увета у рачун само села иа ова три 
санџака, а изестављен је и помен о они 
ма у новопазарском и плеваљском сан- 
џаку, ма да и они падају у облаот Ст. 
Србије, како се она данзс у опште узи- 
иа и како ју је узимао чак и аустрпјски 
конзул Ипен у поменутом свом дјелу о 
Ст. Србији. Јединн уврок овоме изостав- 
љању може бити то, гато је у њима срп- 
ски елемеиат бројем јачи, јер Је у њнма 
релативно мање изложен зулумима арба- 
нашким, због којег се ив горња три сан- 
џака Срби понајвишв п селв. Да је узео 
и ове санџаке у обзир, добио би опет, крај 
евих незгода, такав бројни резултат који

му не би ни у колико оправдао његов 
закључак. да је Стара Србија изгубила 
свој српски карактер и постала чисто 
арбаиашка област. У њима, по податцима 
иоје нам саопшт&ва Ипен - а онп свако- 
јако нијесу прибирани у корист Срба, кад 
је иначе теденција цијеле књиге уперена 
против њих — има на 161.957 етанов , му- 
хамедачаца 99.444, немухамеданаца 71.613, 
што од прилике чини 55.8% према 44 8/°0. 
РазмГера која се знатно разликује од оне 
коју бп нам дали бројеви, на које се проф. 
Јагић позвао, кад бисмо се једнно на њих 
ограничили. Па и ова би размјера, ма да 
није по Србе са свим повољна, испала по 
њих мање неповољна, ако бп се узело у 
рачун, да и овп мухамеданцп нијесу гене- 
течки ни Турци ии Арбанаси, него пому- 
хамедањени или поарбанашени Срби, који 
говоре иајчпстијим српским језиком и који 
е Турцима и Арбанасима, оспм вјере, не- 
мају ништа друго заједничко

Ако бисмо ое, назад, и могли скло- 
нптп, да опроетимо цроф Јагићу што је, 
како иагледа, намјерно ове цодатке изо 
ставио, како да му опростимо, што се није 
постарао да му буду тачни бројни податци 
које је изнио у овом св<<ме чланку? По 
њима. на примјер, излази да у санџаку 
пећском пма еела: арбанашких 284, помп 
јешаних 76, а чисто српских само 89; у 
санџаку приштевском пма села: арбанаш- 
ких 623, помцјешаних 44, а чисто српских 
238. Ове је с.воје подагке, у неколико само 
измијењене, узео из дјела .,Саг1<?а е(ћпо§га- 
рНдчез, 4ев гнауе1в 8а!ошдие, е!
Мопазћг, које се прошле годпне појавило 
у Софији

Позната је довољио ствар, како јв у 
Турској тешко доћп до тачнпх статистич 
ких података. На туреке се податке у 
опште ни један еавјесаи пепитивач не 
емије да ослони; они му могу послужити 
само као грађа, коју тек траба проверават и 
подацама из других иввора, те таио при

ближним рачунањем изводитн највјероват- 
није бројеве. Проф. Јагић је и овдје учк- 
нпо изузетак; послужио се цифрама пз 
дјела, у које су они просто пренесен-и иа 
турских Салнаме-а (вилајетских званичнпх 
годишњака), просто за то што су му се 
ове цифре учинпле подесне, не да објело- 
дане штетне поељедицв анархије, него да 
утврде његову тезу — да је ова класична 
област српска изгубила српеко обиљежје.

Кад смо већ на овом питању, није 
ивлпшно да ее па њему мало и задржимо 
неколикнм биљешкама о бројним односима 
Срба и Арбанаса у Ст. Србији.

Као што је познато, права етнограф- 
ска је област арбанашкога живља управо 
у границама које обухватају данашње ви- 
лајете скадарски и јањииски; отуда су 
се они, захваљујући иеторијским прили- 
кама, послије примања мухамедаиске вјере, 
почели распростирати на исток у Маће 
донију (бнтољски вилајвт! и на сјеверо- 
исток у Стару Србију (косовски вплајет). 
У битољском пх вилајету (санџаци: де- 
барски, корчански и битољски) има 160.000 
Гега и 114 000 Тоска. а у косовском Гега 
386 000. Кад се од овог броја одбије 53.462 
душа, кодико их је у скопљанском санџаку, 
нзлази да их у сјеверноме дијелу Јко- 
совскога внлајета има свега 331 538 дугаа. 
Цјелокупан број Арбаиаса не износи више 
од 1.215 000 душа.

Да видимо, како према овоме броју 
Арбанаса, меЈју којима је добар дио не 
прави Арбанас, кего поарбанагпени Србин, 
отоји бр >ј Срба према подацима које је о 
броју домова у својој епархпји сакупио 
био пок. митрополит Диоиисије. Овим се 
подацима не може оспорити тачност, нити 
им се може вамјерити да су преувелпжани. 
Већ по своме положају, пок. митрополит 
је, водећи рачуна о својој пастви, морао да 
зна колико у којој парохнји има домова. 
Кад се узме на ум еклоност попова да, 
вбог плаћања миријв, прикрију прави број

кућа, прије би се могло рећи да је пока- 
вани број домова мањи, него ли да је пре- 
увеличан; свакојак је тачнији од бројева 
које о т' ме меже да пружи турска стати- 
стика. По овим. дакле, подацима у рашко- 
прпзренској епархији а то је управо област 
о којој говоримо, у 1038 села има 15381 
српски дом, а у 20 вароши и варошица 
4420 српских домова. Свега, дакле, домова 
српских у овој области има 19 801, или, у 
округлој суми, око 20 000. Кад се узме на 
ум да је, с једне стране, због нетакнутога 
патријархалнога живота, а о друге опет и 
вбог анархије, од чијих се посљедица лакгае 
бранитн у великим породицама, задружни 
живот јако развијен у овпм странама и да 
нијвсу ријетке задруге од 20—30 душа 
(у Сиринпћу их има и од 50) — онда се 
за оцјену броја дугаа по домовима ие би 
могла узети обична цифра од 5—6, него 
би се, бев страха да ће се учинити велика 
погрешка, могло узети 8—10 душа на 
сваку кућу. Ако би се овако рачунало 
изишло би да у Старој Србији има чи- 
стих Срба између 160—200.000, а то већ 
није број који би се губио испред броја 
арбанашкога у коме, као што рекосмо, 
добар дио чине поарбанашеии Срби и ка- 
толици Арбанаси, (око 40.000) који с му- 
сломаиима Арб&иасима, осим језика, немају 
више ништа заједничкога.

Тако ствар у истини стоји. Прије 
него што завршимо овај разговор, остаје 
нам још да проговоримо коју и о том, може 
ли се одржати тврђење проф". Ј&гића, из- 
ведено на оен ву нетачних бројнах пода- 
така, да Стара Србија није више српска, 
него да је арбанашка област.



На прва два рока неће ее непокрет- 
ност продати испод процијењене вриједно- 
ети, а на трећем и ниже. али никако иепод 
% процијењене вриједноети.

Сваки лицитант дужан је положити 
јеиство од 10°/в процијењене вриједноети 
непокретнооти.

Позивају се сви они те имају на непо- 
кретност какво реално право, дужнпкови 
повјериоци. и они који имају право прече 
купње. да се пријаве суду прије прве 
продаје.

Непокретност састоји се: из 2*/, рала 
оранпце, граничи: од истока и вапада Пе 
тар Башов, од сјевера пут, од југа Мушо
Нишин.

Број 70.
Црнци, 28 фебруара 1903 год.

Кан Никола Савовић.
Р. 145 Бр. 79 1 — 1

0 Б Ј А В А
Износи се на јавну продају доље 

описана непокретност Радпвоја Вулсва из 
Радовча, која је процијењена круна 240.

Продаја ће се извршити у Црнцима 
код потписатога. За продају одређује се 3 
рока, први на 11 марта, други на 17 априла, 
а трећи на 17 маја тек. год. свагда у 4 
уре иза подне

На прва два рока иеће се непокрет- 
ност продат испод процијењене вриједности 
а на трећем и наже али никад испод % 
процијењене вриједности. Сваки је лици- 
тант дужан положити јемство од 1О°/о про 
цијењене вриједности непокретностп Пози- 
вају се сви они, те имају на непокретност 
какво реално право. дужникови повјериоци 
и они који имају празо прече купње, да 
се пријаве суду прије прве иродаје.

Поменута непокретност еастоји се: 
из 2 * два) рала оранице, граничи : од истока 
пут, од запада Петра Башова од ејевера и 
југа иетога дужника.

Врој 83.
Црици, 9 марта 1903 год.

Капетан Ннвода СавовиК- 
Р. 146 Бр. 80 1—1

О Г Л А С
Износе се на јавну продају доље опи- 

сане непокретности Омера Мандића из Под- 
горице, које су процијоњене круна 1500.

Продаја ће се пзвршити у потписаној 
каицедарији.

За продају одређују се три рока. Први 
на 6. априла, други на 6 маја и трећи на 
6. јуна тек. год. у 4 ’/, еата послије подне.

На прва два рока неће ее непокрет- 
нооти продати испод процијењене вриједно 
оти а на трећем и ниже, али никако испод 
% процијењене врнједиости.

Свакн је лицитант дужан положзти 
јемс.тво од 10% од процијењене ври једности 
непокретности.

Позивају се сви <>ни, који имају на не- 
покротностима какво рзално право, дужни 
кови повјериоци и они гсоји имају право проче 
купње да ое нријаве суду прије прве продаје.

Непокретности сас.тје се из:
1) Једна кућа ткнануша, источно <>дје- 

љење исте на горњем спрату садрави: двије 
камарице и кујину, а западње: кујину са 
портикои, који је и чини у два одјел>ења; 
источно одјељење самокупно ширине 10. 20 
метара, а западње 5. 20; дужина, пак, ци- 
јеле куће је 15.50 метара. Доњи спрат 
исте је проста иаба, а у опште здање иро.-то 
и етаро.

2) Зграда уз исту кућу од прилике 
% и % земље са пеким коријеиима лозе 
и омокве.

Једно и друго граничи:
Од истока: Марко Станић кућомј од 

југа: Алема Мандић зградом; од запада: 
Смаил Стринић кућом и зградом; од сје 
вера: сокак.

Број 177.
IV. 1902. 214.

У Подгорици, 6, марта 1903.
Ив Канцеларвје Кн>. Обласног Суда.

Р. 235 Бр. 81 1—2

О Г Л А С
1. Износи се на јавну продају дгље 

описана непокретпост барјак. Мушике М 
Божовића са Стијене, која је процијењена 
круна 320.

2. Продаја ће се извршити у Стијену 
код потписатог.

3. За продају одређени су три рока, 
први на 3 нприла, други на 3 маја а трећп 
на 3. јуна ове године у 4. уре поеље подне.

4. На прва два рока неће ее нено- 
кретност продати испод пропијењене ври 
једности, а на трећем и ниже али ннкако 
испод % . процијењенс вриједнооти непо 
кретнооти.

5. Сваки је лицптант дужан положит 
јемством 10% од процијењене вриједности 
непокретности.

6. Позивају се сви они те имају на 
непокрвтности какво реално право, дужни- 
ковп повјериоци и они који нмају право 
прече купње, да се прцјаве суду прије 
прве продаје.

Дотична непокретноет налазн св у 
Стијену звано мјесто п3градв,“ у једном

комаду — ливада, кроз њу много питоме 
древади (као лова, смоква, крушка и т. д. > 
А граничи од истока ливада Анта Куса- 
нова и ораница истог Мушике, од запада 
кућа Гуда Вукаличина и пут, од сјевера 
поменутог Анта ливада, а од југа истог 
Мушике метех.

Број 42.
С т и ј е н а, 2. марта 1903 год.

Кап. Вуле ВучнннК.
Р. 186 Бр. 82 1—2

О Б Ј А В А.
Са овим се ивноеи на јавну продају 

земља Јована Тривкова Вуичића из Гра- 
хова, ва ивмир његових дугова.

Речена се земља налази у село 3&- 
слап, именом „Поткутњица“. У њој има 
око 2 рала оранице и % ливаде — и сав 
метех што истој принадлежи; речена по- 
стоји у једном комаду — а граничи:

а| од истока и сјевера до земље Кика 
Перкова Картаревића.

б) од југа до истог Јована т. ј. до да 
нашњег мергина;

в) од запада до земље Драга Новакова.
Речена је сва омеђашена киљанима,

које су ставили процјењивачи исте, а про- 
цијењена је судеком комисијом кр. 800; — 
усљед чега позивају се сви они, који би 
жељели речену имовину купити, као и они 
који би тражили какво право прече купње 
над истим, да се при,аве у канцеларији 
овог суда, на 15. марта, 15. априла и 15. 
маја ов. год. у 9 сати пред подне са кау- 
цијом 10% од процијењене вредности; тог 
ће се дана уетупити понудиоцу највише 
цијене, али на 1-ви и II ги рок неће се 
се уступити ником испод процијењене ври- 
једности, тек само на Ш-ћи рок уступиће 
се, али никако испод % од пропјене.

Број 123.
Грахово, 15 фебр. 1903. год.

Кап. Акви Даковић.
Р. 204 Бр. 83 1—2

О Г Л А С
1. Износи се на јавну продају доље 

описана непокретност Илије Ђокова Мар- 
ковића са Стијене Пиперске, које су про- 
цијењене круна 600.

2. Продаја ће се иввршити на Дрезгу 
код потписатог

3. За продају одређује се три рока, 
први на 19 марта, други на 19 марта, а 
трећи на 19 маја ове године, у 11 сати 
пријед подне.

4. На прва два рока неће се непо- 
кретноет продат испод процијењене ври- 
једноети, а на трећем и ниже али никако 
испод % процијењене вриједности непо- 
кретности.

5. Сваки лицитант дужан је поло- 
жит јемство од 10% од процијењене ври 
једиости непокретности

6. Позивљу се сви они те имају на 
неиокретностима какво реално право, дуж- 
никови повјериоци и они, који имају право 
првче купње. да се пријаво суду прије 
прве продајв.

Дотична непокретноет нмлази се у 
Стијеиу, звано мјесто „Дрезга“, у једном 
комаду око рала 2% оркнице, на врх које 
налази се пећ за тигле и ради св на овој 
земљи тигла, пећ се нслави са омањом 
поправком, а граничи: од истока Ширалија, 
западом и сјенером Лека Радивојев земљом, 
а од југа Јанко Пајов и истог Илије иемља. 

Број 29.
Стијена, 18 фобруара 1903 г.

К*п. В. Вучнннћ.
Р 190 БР. 84 1—2

О Б Ј А В А
Петар Радојев Лаковић, са Медуна, 

отпутовао је у пностраиство 1885 год. и 
21 јула 1897 јавио се из Бугарске (Софија) 
писмом својим родитељима. Од тога доба 
не будући о себн давао никаквог гласа, 
умољавају се они, који би што год о по- 
менутом Петру внавали, да изволс доста 
вити

Мин. Ин. Дјела.

О Б Ј А В А
Неђељко и Стеван Марковићи — Ров 

чани пошли су 1879 год. у Србију. Неђељ 
ко јављао посљедњп пут својим братуче- 
дима 1895 год. ив Букарешта, а од тада 
није ее више ниједан јављао. На молбу 
њихових братучеда и остале својте, моли 
се оваки оиај ко би што дожнао о њима да 
јави

Мин. Иностр. Дјела.

О Б Ј А В А
Мустафа Бег Аверић, из Нсдгорице, 

отпутовао је отрагу пет година у Турску. 
Од тог времена до данас не будући дао о 
себи никаквог гласа, умољава се сважо ко 
би о њему што знао да достави

Мин. Ин. Дједв.

О Б Ј А В А.
Зарија О гашев Марковић, еа Стијене из 

Пипера, отпутоваоје отрагу тридест година 
У иностранство и у току тога времена ни,е 
о себи давао никаквог гласа.

Умољава се свако ко би о поменутом 
Заоиш знао да достави

0 Г Л А С
Микица Вогданов Мудреша с 

Бокова. нагпао је прије извјесног 
времеиа на цетињ^ком павару дније 
медаље: Споменицу прошлог рато 
вања и медаљу Граховнчке битке.

Сопственик истих нека се при- 
јави у канцеларију дољепотписатог, 
да му се исте уруче.

Број 400
Цешиње, 14 марта 1903.

Министарство Војно.

Приватне Објаве.

ЈЧГ ГРОМОБРАНА -т
(најновијег система) 

Први Књ Цр. Јавном Упра 
вом Грађевина динломирани 
мајстор израђујем и намје- 
штам комад за 120 круиа.

Н И К Ш И ћ.
Душан С. Ивановић.

Р. 24 Бр. 9 5—7

О Б Ј А В А.
Продајем кућу на Цетињу у 

Катунској улици број 12 Кућа је 
двокатница и има 6 соба, кужину, 
тезу и вртао, са тврдим материја- 
лом уређена и од влаге утврђона. 
Ко би жолио исту купити нока се 
обрати потписатом.

Перо Јовићевић.
Р. 40 Бр. 18 2-3

Главна овлашћена интернационална 
Агенција за путовање.

БРАЂА БАНАЦ
у Дубровнику

За преважањо паробродом и жељез
ницом уз обаљене цијене:
из Дубровнпка ва Нев-Јорк преко Хавре

л л л С. Франциско (Калифор 
ннја) преко Хавре;

л л Аласка;
Монтевидео и Буенос- 
Аирес;

л л л

л л л Пунта Арена;
л л л Валпараисо;
л л л Икике;

Оакланд;Л л л
л л л Нев-Зеаланд;
л л

За путне
„ Аустралију. 
карте, дијене и поближе

обавијеети треба се обратити истој Аген- 
цији.
Р 66 Бр. 91 10-12

јављам о смрти мога мужа
Д-ра ЂОРЂА А. ПЕТКОВИЋА

ВИВШЕГ ОКР. ЉЕКАРА У УлПИЊУ

(1855 | 1903)
која је наступила посље двого- 
дишњега тешкога боловања 17 
фебруара у 3 сата посље подне.

Повојник јо сахрањен 20-ог 
нстог у 4 сата посље подно у 
Шибенпку.

Ганута многим пријатељским 
И8равнма саучешћа, овим изјав- 
љујем свима моју дубоку и вје- 
читу благодарност.

Шибеник, 21/П. 1903.
Јулија Петковић 

Р. 66 Бр. 21 3-3

+
ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.

Под нритиском големе жалости 
јављамо, да се мој муж односно синовацВасо Пипер
послије кратког. алн врло тешког боло- 
вања овдје на Цетињу преселио у 
вјечност 9 овог мјессца у 41. го- 
дини, те нам је особита дужност 
да овим путем од срца благодаримо 
господи : 1) г Б. Перазићу, шефу Са- 
нитета, О-г Ст. Огњеновићу — Це- 
тиње, I) г Најсеру и О г Ортнеру, про- 
фесорима у Бечу, п г А. Ритер-вон 
Васмаер-у у Арку — Тпрол, Б-г Ђ 
Марићу и Г>-г Рајевићу љекарима у 
Ерцег Новом, који су евојскп улага- 
ли труд, да би нам незаборављеног 
покојннка из чељусти грозне смрти 
отргли.

У исто вријеме сеобита нам је 
дужност од свег срца захвалити г. 
Михаилу Иоповићу, ађут. Њ Кр. В 
Гогподара, који и поред своје тетке 
болести, ради које бјеше на лијечењу 
у Бечу, не пожали труд, да га сва- 
кодневно походи и утјешп, препору- 
чујући га пажњи чувенпх бечких ље- 
кара

Такође ос.обита хвала и г. Ђуру 
Р. Мартин- вићу студенту медицине, 
на љ< говој пажњи п наклоности, ко- 
ју је незаборављеном покојнику у Бе- 
чу свакодневно указпвао.

Велика пак хвала и господи: Симу 
Радошевпћу, Јевту Гојковићу, Нику 
Иванковићу, Шпиру Јовановпћу и 
свој господи и покојниковим прија 
тељима, који му у путу указаше осо. 
бпту пажњу и наклоност, чиме су 
му у многом олактапали тетке и 
неизљечиве болове.

Велика хвала господи: архиман- 
дриту Церовићу, проту Матановићу, 
протођакону Радичевићу. поповима: 
Мартиновићу. Вукићу и Стојановићу, 
који по православном закону покој- 
ника опојате и у дивнпм одеждама 
до гроба испратише.

Хвала учитељицама и учитељима 
цетињских основнпх школа, који сво- 
јим н својгх учеиика присуством та- 
ко дпвно тужни спровод увелпчате.

Хвала. од ерца хвала гоеподи це- 
тињским трговцима, врло поштованим 
друговима покојника, који на самрт 
ном одру дивни вијенац положише.

Особпта и незаборављена хвала 
многобројном грађанству вароши Це- 
тиња. тако псто Бзицама, Доњокрај- 
цима, Умчанима, Угњанима, Добрља- 
нима, који у знатном бр-ју похађате 
и тјешпше покојника за вријеме бо- 
лести и својим многобројним присуо- 
твом тужни снровод увеличаше п тп- 
мс нам у велико тешку тугу убла 
жише

Тако исго велпка хвала свој го 
споди и пријатељима. к >ји нам теле- 
графски и писмено ивјавише своје 
пријатељско учашће у нашој прего- 
лемој туаи.

Још једном свима и свакоме од 
срца кслика и незаборављена хвала! 

Цетиње, 12. марта 1903.
УЦЖИЈЕ Ц.ЕПА ПОГОДИЦА :

супруга: Станица еа гаесторо дјеце;
стриц: Јован с породицом.

Р. 353 Бр. 24 1—1

ЈкаГ
ЈАВНА БЛАГОДАРНООТ

Прнликом смрти нашег јнезабо- 
рављеног — мужа, оца и дједа —

РАДА Н. ВРАНЕША -
који се 8 о. м. преселио у вјечност.
— ематрамо за особиту дужност нај- и 
срдачније благодаритн поштованом 
грађанству ове варппи обојега пола 
на укчзаном нам ма којим начином 
саучетћу у нашој жалости. — 

Цеткње, 15. марта 1903. 
Ожллош-кваа:

супруга Алба; евнови : Ристо и Јово; 
тћери: Јелена и Даринка с’дјецом; 
Лабуда, удата’ Вељс>вић,*и Марија. —
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